

СПОРТ 30

Из вундеркиндов в аристократы 19-летний футболист Арсен Захарян готов играть в «Челси»



О ЧЕМ ГОВОРЯТ 4

Ожидание апокалипсиса Запорожская АЭС: из-за постоянных обстрелов ВСУ катастрофа все реальнее

ЗДОРОВЬЕ 28

Держите спину Как не обзавестись в молодости и зрелости «вдовьим горбом»



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 194 (8842)
31 августа — 6 сентября 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 31 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 1 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 2 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 3 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 5 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 6 СЕНТЯБРЯ



РИАНОВОСТИ

КИНО Что стоит посмотреть на Московском международном кинофестивале 21

От показа до проката

КОШЕЛЕК 5

За возврат деньги берут. Как бесплатно вернуть товар, заказанный в интернет-магазине?

РАССЕКРЕЧЕНО 12

Герой почти неизвестен. Рискуя жизнью, Анатолий Яцков добывал для СССР секреты ядерной бомбы

ТЕХНОЛОГИИ 26

Яблоку есть где упасть. Когда и по какой цене новинки от Apple станут доступны в России?

СВОЕ ДЕЛО 24

Чернее ночи, но не нефть. Подмосковный фермер получает мед из ядовитого борщевика

Волга-Кама



Пойдут под снос В Казани ликвидируют незаконные металлические гаражи

МЕСТНЫЕ власти решили очистить территорию города от самовольных построек. Это не только металлические гаражи, но и будки охраны, а также другие строения. Только в Кировском и Московском районах их насчитывается более 150. Те, которые, несмотря на предписание, владельцы не успели демонтировать добровольно, будут снесены в принудительном порядке и отправлены на хранение на базу на улице Лебедева, 2.

ФОТОФАКТ



В Казани вчера отпраздновали День города и Республики Татарстан. Начался он по традиции с масштабного конкурса «Играй, гармонь!». В Казанском Кремле прошел молодежный музыкальный фестиваль Tat Cult. На площади возле центра семьи «Казан» выступали популярные татарстанские артисты и российские звезды. Около Дворца земледельцев собрались любители классической музыки на оперный фестиваль «Казанская осень».

Молодые преодолевают границы

В столице Татарстана собрались дипломаты, политики и общественные деятели

ФОРУМ

Иван Белинский, Казань

В Казани провели два масштабных форума — Глобальный молодежный саммит и V Глобальный форум молодых дипломатов. Они собрали около 300 человек из 70 стран.

На саммите встретились министры и другие чиновники, отве-

чающие за реализацию молодежной политики, а также лидеры общественных организаций. Среди них был и президент Всемирной конфедерации этноспорта Биал Эрдоган — сын президента Турции. Участники обсудили пять основных тем: миграция молодежи, предпринимательство, благополучие и ментальное здоровье, цифровые тренды, социальные лифты и равенство возможностей.

— Молодежь всегда отличается гибкостью, открытостью к диалогу, выстраиванию конструктивных связей, — отметила Руководитель Федерального агентства по делам молодежи Ксения Разуваева.

На форуме молодых дипломатов сотрудники внешнеполитических ведомств обсудили наиболее актуальные современные темы, в частности цифровизацию и кибербезопасность.

Возвращение в alma mater

НАЗНАЧЕНИЕ

Олег Корякин, Казань

Президент РТ Рустам Минниханов представил коллективу Казанского федерального университета нового ректора. Один из крупнейших вузов страны возглавил экс-глава Минтранса республики, а последние два года сенатор РФ Ленар Сафин.

Его кандидатура была одобрена председателем правительства страны Михаилом Мишустиним. Поддержал выбор Татарстана и министр науки и высшего образования России Валерий Фальков. Он принял участие в расширенном заседании ученого совета КФУ, где и состоялось знакомство с ректором.

Впрочем, назвать Ленара Сафина чужим для университета никак нельзя. Именно здесь он получил высшее юридическое образование, а впоследствии преподавал

в течение тринадцати лет, был доцентом кафедры уголовного права и криминологии.

Только в середине 2000-х годов, защитив кандидатскую, Ленар Сафин ушел в другую сферу. Сначала стал директором «Главтатдортранса», а затем на долгие десять лет возглавил Министерство транспорта и дорожного хозяйства РТ. Следующей ступенью в его политической карьере стало назначение сенатором в Совфед Федерального собрания РФ.

И вот новый неожиданный поворот в биографии 53-летнего политика. Так сложились обстоятельства, что прежний ректор Ильшат Гафуров был арестован по обвинению в подстрекательстве к убийству (следствие подняло историю из 1990-х). Ведущий вуз Татарстана остался без руководителя. Тогда выбор и пал на Ленара Сафина. Спустя пятнадцать лет он вернулся в alma mater в новом качестве.

Рустам Минниханов отметил, что перед ректором стоят масштабные задачи. Важнейшая из них — кадровое и научно-технологическое обеспечение суверенитета и глобальной конкурентоспособности России.

Валерий Фальков добавил, что каждый крупный вуз, когда решается вопрос о назначении ректора, бьется за то, чтобы им стал выходец из родной университетской среды.

— И в этом смысле Ленар Ринатович вам хорошо знаком, — сказал министр. — Это выпускник 1993 года. И не просто выпускник, а человек, который преподавал здесь. Следовательно, он понимает и знает традиции и дух университета. Мне кажется, что это большое достоинство.

В свою очередь Ленар Сафин пообещал, что продолжит подготовку востребованных специалистов на базе классического университетского образования.

Выплаты увеличат в 16 раз

СОЦЗАЩИТА

В Чувашии проиндексируют сумму ежемесячного пособия беременным женщинам и кормящим матерям. Выплаты для беременных женщин и кормящих матерей увеличат со 100 рублей до 1600 рублей, то есть в 16 раз. Для детей в возрасте от двух до трех лет — в 18,6 раза, с 70 рублей до 1300 рублей. Деньги выплачивают женщинам и детям для обеспечения полноценным питанием по заключению врачей.

Как отметила министр труда Чувашии Алена Елизарова, размеры этой выплаты не индексировались практически с момента принятия постановления — с 2007 года. По прогнозам Минтруда республики, получателями будут более 372 взрослых и 360 детей.

— По статистике на 1 августа, выплата предоставляется 164 взрослым. Поскольку суммы были небольшие, люди за ними не обращались. Думаю, что сейчас общее количество обращений однозначно увеличится, — сказала Алена Геннадьевна.

В Минфине Чувашии отметили, что данная мера принята в качестве одной из антикризисных для поддержки малообеспеченных слоев населения. По словам вице-премьера республики Михаила Ноздрякова, принятие постановления потребует в следующем году дополнительных средств из республиканского бюджета в размере порядка 12,8 миллиона рублей. Эта сумма будет также учитываться при формировании бюджета Чувашии на 2024 и 2025 год.

ЕВГЕНИЙ ПЕТРОВ, ЧЕБОКСАРЫ

Вкусная Казань

ОПРОС

Столица Татарстана вошла в число самых привлекательных для гастрономического путешествия. Это выяснилось по результатам опроса, проведенного одним из крупных сервисов по поиску работы. Казани свое предпочтение отдали 47% участников. В топ-3 рейтинга также вошли Астрахань (39%) и Сочи (31%).

Наличие необычной национальной кухни в регионе стало главным критерием рейтинга, это отметили 57% респондентов. Ради свежей рыбы и морепродуктов в поездку готовы отправиться 39% опрошенных. Для 30% участников исследования оказалось важным наличие свежих фруктов и овощей, а для 23% — высокая ресторанная кухня, фермерские мясные и молочные продукты и деликатесы.

Местные традиции и обычаи приема пищи желают изучить 20% опрошенных. Национальная выпечка интересует 19% респондентов. Ради знаменитых шеф-поваров в регион готовы приехать 11% россиян, а 9% хотели бы изучить необычную подачу блюд.

Также в топ-10 попали Пятигорск и Минеральные Воды (по 26%), Владивосток (26%), Краснодар (25%), Санкт-Петербург (23%), Калининград (19%) и города Золотого кольца России (15%). Замыкает десятку лидеров Москва (13%).

Исследование проводилось в июле 2022 года во всех округах страны. В опросе приняла участие 3,2 тысячи жителей в возрасте старше 18 лет.

Напомним, что в июле на озере Лебяжье прошел гастрофест, инициаторами которого стали сами рестораторы.

Олег Платонов, Казань

Экскурсия по маршруту

ТРАНСПОРТ

Настоящий сюрприз подготовили власти города пассажирам общественного транспорта. На четырех автобусных маршрутах: №2, 6, 90 и 91 — прямо во время поездки гости и горожане смогут узнать о топонимах, уникальных местах и ландшафте столицы Татарстана, парках, зданиях и памятниках, а также познакомиться с историей названий улиц.

30 августа в День республики начали проект «Юллар. Казань»: пассажирам предлагают аудиогид на татарском и русском языках. Экскурсии

онные автобусы не спутаешь с обычными — дизайнеры постарались. Были выбраны наиболее протяженные маршруты, охватывающие разные части города, чтобы рассказ об архитектуре, культуре, истории Казани был по возможности полным. Всего в рейс отправятся 12 автобусов: по три на каждом маршруте.

Аудиогид предоставит малоизвестную информацию, расскажет городские легенды, сообщит о традициях, событиях и достопримечательностях. Проект будет действовать до конца октября.

Богдан Вакарчук, Казань